

Cuprins

Lista de abrevieri.....	5
-------------------------	---

DECIZII RELEVANTE

Secția penală și pentru cauze cu minori și de familie.....	15
[1]. Greșita menținere a dispozițiilor art. 41 alin. (1) C. pen. Greșita aplicare a normelor privind contopirea pedepselor raportat la Decizia nr. 22/2020 a ÎCCJ.....	15
[2]. Admitere apel – desființare în parte sentința penală apelată și rejudecând se menține pedeapsa aplicată de care instanța de fond și se modifică modalitatea de executare a pedepsei.....	21
[3]. Admitere apel – desființare în parte sentința penală apelată și rejudecând în baza art. 91 C. pen. a dispus suspendarea executării sub supraveghere a pedepsei.....	24
[4]. Nelegalitatea aplicării dispozițiilor art. 66 lit. n) și o) C. pen. Confiscare specială.....	27
[5]. Admitere apel, desființare sentință penală – încetat proces penal ca urmare a intervenirii prescripției răspunderii penale.....	31
[6]. Admisibilitatea retragerii plângerii prealabile în temeiul art. 158 C. pen., intervenită în baza unui înscris comunicat instanței de către persoana vătămată (persoană juridică), înscris ce nu îmbracă formă autentică și fără ca reprezentantul legal al persoanei juridice să fie prezent în fața instanței pentru conformarea acestei manifestări de voință.....	34
[7] Distincția dintre infracțiunea de viol asupra unui minor și infracțiunea de act sexual cu un minor. Absorbția infracțiunii de șantaj în infracțiunea de viol asupra unui minor.....	39
[8]. Infracțiuni contra siguranței circulației pe drumurile publice.....	62
[9]. Respingerea cererii de strămutare a judecării unei cauze la o instanță din afara circumscripției Curții de Apel.....	70
[10]. Interpretarea probelor.....	71
[11]. Neîndeplinirea condițiilor privind înlocuirea măsurii arestării preventive cu o altă măsură preventivă mai ușoară – art. 242 alin. (1) C. pr. pen.....	80
[12]. Plângere – respinsă ca nefondată în baza art. 341 alin. (6) lit. a) C. pr. pen. – lipsa tipicității infracțiunii.....	83
[13]. Plângere – respinsă ca nefondată în baza art. 341 alin. (6) lit. a) C. pr. pen. – aprecierea probelor.....	86
[14]. Plângere formulată în temeiul art. 341 alin. (6) lit. b) Cod procedură penală, admisă – desființează soluțiile atacate și trimite cauza la procuror pentru a completa urmărirea penală cu privire la toate faptele sesizate în cuprinsul plângerii.....	88
[15]. Admitere apel – desființare în parte a sentinței penale apelată în privința laturii civile și trimiterea cauzei spre rejudecare la aceeași instanță.....	90
[16]. Apel – trimitere spre rejudecare – încălcarea prevederi legale, precum și a Deciziei ÎCCJ nr. 4/2019.....	94

[17]. Greșita aplicare a dispozițiilor art. 396 alin. (10) C. pr. pen. Nerecunoașterea în totalitate a săvârșirii faptelor pentru care a fost trimis în judecată inculpatul	96
[18]. Cerere de repunere în termenul de apel	101
[19]. Aplicare în mod prioritar a art. 6 paragraful 1 teza I din Convenția Europeană a Drepturilor Omului prin raportare la dispozițiile art. 11 alin. (1) și (2) și art. 20 alin. (1) și alin. (2) teza I din Constituție.....	104
[20]. Admitere apel – desființare în parte sentința penală și trimitere cauză spre rejudecare la aceeași instanță	111
[21]. Contestația în anulare-art. 426 C pr. pen. Inadmisibilitatea contestației în anulare în situația în care sunt invocate cazurile de contestație în anulare prev. de art. 426 alin. (1) lit. b, h) și i) C. pr. pen.	115
[22]. Contestație în anulare inadmisibilă – aspectul privind greșita condamnare din lipsă de probe nu poate face obiectul unei contestații în anulare	131
[23]. Contestație în anulare – admisă în principiu în baza art. 431 C. pr. pen., admisă cererea de suspendare a deciziei și punerea în libertate a contestatorului de sub puterea mandatului de executare a pedepsei închisorii emis în baza sentinței penale dacă nu este arestat sau reținut în altă cauză, sau nu se află în executarea unei alte pedepse – trimitere la prevederile Deciziilor ÎCCJ nr. 10/2017 și nr. 67/2022	134
[24]. Contestație în anulare- admisă și desființare în parte decizie contestată în latură penală – încetat proces penal ca urmare a intervenirii prescripției răspunderii penale.....	136
[25]. Contestație în anulare – fond- inadmisibilă – hotărâre prin care a fost recunoscută o pedeapsă de către o instanță străină.....	140
[26]. Contestație în anulare inadmisibilă – inculpat condamnat în baza dispozițiilor vechiului Cod penal	143
[27]. Respingere acord de recunoaștere a vinovăției	145
[28]. Contestație – Respins revocare întrerupere executare pedeapsă	148
[29]. Întrerupere executare pedeapsă – stare de sănătate – admisă cererea de întrerupere a executării pedepsei formulată de condamnată în temeiul art. 592 C. pr. pen. rap. la art. 589 alin. (1) lit. a) C. pr. pen.....	150
[30]. Soluționarea laturii civile a cauzei prin pronunțarea unei hotărâri nelegale. Respingerea ca inadmisibilă a administrării probei cu martori în mod nelegal. Greșita reținere a prevederilor art. 26 lit. b) pct. i din Norma ASF nr. 20/2014 și art. 309 alin. (2) C. pr. civ.	152
Secția I civilă.....	158
[1]. Răspundere civilă delictuală	158
[2]. Răspunderea civilă a autorității publice centrale care răspunde de vânatoare și asigură administrarea faunei cinegetice față de persoana prejudiciată prin atacul unui animal sălbatic.....	162
[3]. Contestație împotriva deciziei de compensare emisă în baza Legii nr. 165/2013 privind modul de evaluare a imobilelor raportat la grila notarială aplicabilă date fiind prevederile modificate ale Legii nr. 165/2013 și având în vedere categoria de folosință și încadrarea în zona de fiscalitate	180

[4].	Dreptul reclamantului – beneficiar al titlului de „Luptător cu Rol Determinant” căruia, în baza unei sentințe civile definitive i s-a admis cererea de restituire a contribuției de asigurări de sănătate aferentă indemnizației primite în temeiul Legii nr. 341/2004, pe ultimii 5 ani, la acordarea dobânzii fiscale și rata inflației, pentru sumele reținute ilegal în cuantum de 5,5% lunar, reprezentând CASS pe ultimi 5 ani, termen socotit de la data publicării în Monitorul Oficial al României a Decizie ÎCCJ nr. 14/2020 respectiv 16.06.2020.....	186
[5].	Obligația angajatorului de a informa angajatul prin intermediul preavizului, că urmează să-i înceteze contractul individual de muncă.....	194
[6].	Caracterul obligatoriu al încheierii interlocutorii prin care partea a fost decăzută din dreptul a mai invoca excepții procesuale, în afara celor de ordine publică.....	201
[7].	Data de la care începe să curgă termenul de prescripție extinctivă în cazul unui accident de muncă. Impactul cercetării administrative a cauzelor accidentului de muncă în ceea ce privește data de la care începe să curgă termenul de prescripție extinctivă.....	210
[8].	Înlocuirea sancțiunii disciplinare a reducerii salariului de bază pentru o anumită perioadă cu sancțiunea avertismentului scris.....	215
[9].	Acțiune în răspundere patrimonială- restituirea plăților nedatorate.....	218
[10].	Revizuire decizie de pensionare cu valorificarea perioadelor lucrate în grupele I și II de muncă.....	224
[11].	Revizuire decizie de pensionare în care punctajul mediu anual sa fie obținut prin împărțirea punctajului realizat la un stagiu complet de cotizare de 20 de ani.....	228
[12].	Anulare Ordine de încetare a plății indemnizației pentru limită de vârstă acordată în temeiul art. 49 Legea nr. 96/2006.....	234
[13].	Anulare decizie de pensionare emisă în mod formal în executarea unei sentințe dar care nu valorifică dispozitivul sentinței.....	238
	Secția a II-a civilă	242
[1].	Modalitatea de plată a impozitelor și taxelor locale scadente în procedura insolvenței.....	242
[2].	Încălcarea principiului disponibilității în procesul civil.....	247
[3].	Deschidere a procedurii generale a falimentului în temeiul art. 145 alin. (1) pct. A lit. c) din Legea nr. 85/2014.....	252
[4].	Constatarea existenței dreptului de proprietate asupra bunurilor ce au făcut obiectul unor contracte de leasing financiar.....	255
[5].	Contestația în anulare întemeiată pe dispozițiile art. 317 alin. (1) pct. 1 C. pr. civ. de la 1865, potrivit căruia hotărârile irevocabile pot fi atacate cu contestație în anulare când procedura de citare cu partea pentru ziua când s-a judecat pricina nu a fost legal îndeplinită.....	257
[6].	Soluționarea concursului născut la distribuire între creditorul garantat inițial și noul creditor care se subrogă doar parțial în drepturile acestuia.....	260
[7].	Contestație în anulare – omisiunea instanței de apel de a examina toate motivele de casare invocate de apelant în termen.....	263
[8].	Contestație împotriva deciziei comitetului creditorilor.....	265

- [9]. Întocmire plan de distribuire în ipoteza lichidării unui activ grevat de drepturi reale în favoarea unui creditor. Interpretarea coroborată a prevederilor art. 121, 122 și 123 din Legea nr. 85/2006.....269
- [10] Suspendarea provizorie a oricăror proceduri de executare silită a bunurilor debitoarei până la deschiderea procedurii insolvenței.....271
- [11]. Admiterea excepției tardivității formulării contestației în anulare, în raport de comunicarea deciziei ce face obiectul contestației în anulare prin Buletinul Procedurilor de Insolvență.....274
- [12]. Momentul nașterii unei creanțe, în raport de deschiderea procedurii insolvenței debitoarei.276
- [13]. Creanță garantată cu ipotecă mobilă. Înscrierea ei în tabelul preliminar279
- [14]. Cerere de sesizare a ICCJ – completul pentru dezlegarea unor chestiuni de drept vizând modalitatea de interpretare a dispozițiilor art. 453 alin. (1) C. pr. civ.– în sensul dacă lichidatorul judiciar poate fi obligat în nume personal la plata cheltuielilor de judecată. Admisibilitate282
- [15]. Încuviințarea, prin ordonanță președințială, a suspendării provizorii a sentinței de deschidere a procedurii generale a insolvenței.....287
- [16]. Contestație împotriva înscrierii în tabelul preliminar a unei creanțe fiscale ce constituie obiectul contestației administrative reglementate de art. 268 din Legea nr. 207/2015290
- [17]. Locul și momentul încheierii contractului prin prisma prevederilor art. 1186 și art. 1196 C. civ.293
- [18]. Înțelesul cazului de forță majoră reglementat de art. 1557 alin. (1) NCC. Efectele desființării contractului prin prisma prevederilor art. 1635 NCC297
- [19]. Acordarea drepturilor reglementate de art. IV alin. (1) din Legea nr. 236/2019 în lipsa normelor metodologice de aplicare.....299
- [20]. Contestație la titlu cu privire la înțelesul, întinderea și aplicarea dispozitivului sentinței. Apel admis în ceea ce privește reducerea cuantumului cheltuielilor de judecată la care a fost obligată contestatoarea302
- [21]. Acțiunea în anularea unei hotărâri a Curții de Arbitraj de pe lângă Camera de Comerț și Industrie Prahova, în baza prevederilor art. 608 alin. (1) lit. f și h Cod Procedură civilă304
- [22]. Reducerea penalităților de întârziere calculate numai până la depunerea cererii de executare silită, în quantum disproporționat față de prejudiciul real pe care îl puteau anticipa părțile la data încheierii contractului – recurs întemeiat pe motivul prevăzut de art. 488 alin. (1) pct. 8, și pe art. 488 pct. 5 C. pr. civ. coroborat cu prevederile art. 501 alin. (3) C. pr. civ. invocate din oficiu.....307
- [23]. Calitatea procesuală activă și, prin urmare, persoana îndreptățită la despăgubire este proprietarul din momentul producerii riscului asigurat, atât timp cât nu a intervenit o cesiune de creanță/de drepturi litigioase între părți, în condițiile înstrăinării imobilului după data producerii riscului310
- [24]. Contractul de asistență juridică seria PH nr. 0048888/ 17.12.2018, potrivit căruia „în situația în care cererea va fi admisă, reclamantul se obligă să plătească av. M. Ș. c/val a 25% din totalul daunelor morale obținute, adică din 300.000 Euro.” reprezintă un pact de quota litis, sancționat cu nulitatea absolută314

- [25]. Actul de control întocmit de Curtea de Conturi sau de alt organ cu atribuții de control, prin care s-a stabilit în sarcina angajatorului obligația de a acționa pentru recuperarea unui prejudiciu produs de un salariat (în baza art. 254 C. mun.) ori rezultat în urma plății către acesta a unor sume necuvenite (în baza art. 256 C. mun.), marchează sau nu, în funcție de data întocmirii, comunicării sau dobândirii caracterului executoriu, începutul termenului de prescripție extinctivă a acțiunii pentru antrenarea răspunderii patrimoniale a salariatului – recursul întemeiat pe art. 488 alin. (1) pct. 8 C. pr. civ. vizează modul de interpretare a normei legale referitoare la momentul de început al cursului prescripției în cazul acțiunii întemeiate pe plata nedatorată..... 319
- [26]. Acțiunea în răspundere contra fondatorilor, administratorilor, directorilor, respectiv a membrilor directoratului și consiliului de supraveghere, precum și a cenzorilor sau auditorilor financiari, pentru daune cauzate societății de aceștia prin încălcarea îndatoririlor lor față de societate 322
- [27]. Acțiune în constatarea nulității absolute a Hotărârii Adunării Generale Extraordinare a Acționarilor prin care s-a aprobat reducerea de capital social al societății, ca urmare a pierderilor contabile cumulate, prin reducerea numărului de acțiuni, în condițiile existenței unei Ordonanțe de înființare a unor măsuri asigurătorii 329
- [28]. Cerere de chemare în judecată întemeiată pe dispozițiile art. 136 alin. (1) din Legea nr. 31/1990, prin care se solicită desemnarea unui expert sau a unui comitet de experți care să analizeze operațiunile din gestiunea societății M.R. SA și care să întocmească un raport de expertiză în baza acestei analize, în condițiile în care societatea este listată la Bursa de Valori București 332
- [29]. Acțiune în răspundere contractuală întemeiată pe dispozițiile art. 1350 C. civ., ca urmare a omisiunii apelantei de a-i comunica intimatului acordul necesar pentru a se înscrie în programul de finanțare cu fonduri ale Uniunii Europene – apel admis; nu se poate reține încălcarea clauzelor contractuale de către apelantă, care să determine angajarea răspunderii sale contractuale și plata unui prejudiciu către intimată 337
- [30]. Încetarea unui contract de furnizare ca urmare a apariției unei cauze de impreviziune – neîndeplinirea condițiilor prevăzute de art. 1271 alin. (3) C. civ. 343
- [31]. Solicitarea privind încetarea imediată a oricărui act de folosire neautorizată în activitatea comercială a mărcii „C. P.” – neîndeplinirea condițiilor impuse de art. 39 din Legea nr. 84/1998 346
- [32]. Acordarea penalităților de întârziere calculate prin raportare la debitul neachitat în cotă procentuală de 0,1% pe zi de întârziere în condițiile în care părțile au stabilit că achizitorul are obligația de a plăti, ca penalități, o sumă echivalentă cu o cotă procentuală de 0,1% din plata neefectuată – apel admis; aplicarea greșită a normelor de drept material incidente prevăzute de art. 1270 C. civ. și art. 1266-1269 C. civ. 353
- [33]. Garantarea cu propriul patrimoniu a obligațiilor societății debitoare aflate în insolvență – fideiusiunea convențională; suspendarea soluționării cauzei până la soluționarea dosarului privind insolvența societății debitoare 359

[34]. Suspendarea termenului de prescripție pe perioadă stării de urgență instituite prin Decretul emis de Președintele României nr. 195/16.03.2020 și prelungite prin Decretul emis de Președintele României nr. 240/14.04.2020	366
[35]. Prescripția nu este întreruptă dacă cel care a făcut cererea de chemare în judecată sau de arbitrare ori de intervenție în procedura insolvenței sau a urmăririi silite a renunțat la ea, nici dacă cererea a fost respinsă, anulată ori s-a perimat printr-o hotărâre rămasă definitivă. Cu toate acestea, dacă reclamantul, în termen de 6 luni de la data când hotărârea de respingere sau de anulare a rămasă definitivă, introduce o nouă cerere, prescripția este considerată întreruptă prin cererea de chemare în judecată sau de arbitrare precedentă, cu condiția însă ca noua cerere să fie admisă	368
[36]. Condițiile pentru a intra sub incidența Legii nr. 158/18 iulie 2008, privind publicitatea înșelătoare și publicitatea comparativă	373
[37]. Condițiile pentru a opera compensația legală. Renunțarea la beneficiul compensării.....	379
[38]. Cerere de sesizare a C.J.U.E. Admisibilitate	382
[39]. Inadmisibilitate recurs incident și recurs provocat.....	389
[40]. Litigiu decurgând din executarea unui contract de achiziție publică. Conflict de competență	392
[41]. Suspendarea judecării pentru neîndeplinirea de către părți a obligațiilor dispuse de instanță în sarcina lor.....	395
[42]. Competență materială procesuală. Conflict de competență. Obligatorietatea deciziei din regulatorul de competență și în calea de atac	398
[43]. Motivul de casare prevăzut de art. 488 alin. (1) pct. 6 privind existența în cuprinsul hotărârii a unor motive contradictorii	400
[44]. Lipsa dovezii calității de reprezentant. Lipsa semnăturii reprezentatului din cuprinsul împuternicirii avocațiale	405
[45]. Inadmisibilitatea recursului în materia contestației la executare	408
[46]. Schimbarea sediului procesual ales pe parcursul derulării procesului	410
[47]. Aplicarea dispozițiilor art. 454 C. pr. civ., în cazul recunoașterii pârâtei.....	413
[48]. Suspendarea executării unui contract de subvenție, în baza art. 53 alin. (2) din Legea nr. 101/2016, până la soluționarea definitivă a cererii privind rezilierea contractului – recurs întemeiat pe motivele prevăzute de art. 488 alin. (1) pct. 6 și 8 C. pr. civ. declarat împotriva încheierii prin care s-a respins cererea de suspendare.....	417
[49]. Litigiu privind contract de achiziție publică de lucrări. Competență materială	422
Secția de contencios administrativ și fiscal	425
[1]. Nulitatea contractului de concesiune.....	425
[2]. Acordarea sporului pentru condiții de muncă periculoase sau vătămătoare în cuantum de 15% din salariul de bază, prevăzut de art. 23 din Legea-cadru nr. 153/2017	430
[3]. Condiția pentru obținerea deducerii taxei de către persoana impozabilă solicitantă	439
[4]. Respingerea cererii de înscriere la concursul de promovare în funcții de conducere a grefierilor ca urmare a neîndeplinirii condițiilor legale de	

- participare la concurs, respectiv *evaluarea cu calificativul „foarte bine” a persoanei care participă la concurs realizată „în ultimii 3 ani, respectiv 6 luni”*458
- [5]. Lista de verificare și Nota de control, acte preparatorii care stau la baza emiterii procesului-verbal de constatare și sancționare a contravențiilor468
- [6]. Venituri neimpozabile – veniturile de orice fel, în bani sau în natură, primite la predarea deșeurilor din patrimoniul personal475
- [7]. Promovarea în grad a unui ofițer care a trecut în corpul ofițerilor anterior intrării în vigoare a Legii nr. 101/2019488
- [8]. Plata subvenției prevăzute la art. 80 din Legea nr. 76/2002, cu modificările și completările ulterioare498
- [9]. Ajustarea prețului contractelor de achiziție publică/sectoriale de lucrări care au ca obiect lucrări de întreținere și reparații curente este obligatorie nu doar pentru contractele de achiziție publică/sectoriale de lucrări aflate în derulare la data intrării în vigoare a O.G. nr. 15/2021, ci și în privința contractelor încheiate după intrarea în vigoare a acestei ordonanțe a Guvernului.....508
- [10]. Procedura prealabilă prevăzute de art. 7 alin. (1) din Legea nr. 554/2004 în litigiile privind funcționarii publici519
- [11]. Obligația autorității contractante de a-i da posibilitatea ofertantului interesat să aducă dovezi privind luarea unor măsuri corective, de natură a înlătura cauzele care au determinat incidența motivului de excludere525
- [12]. Obligarea ANRP la emiterea titlului de valorificare a punctelor în numerar.....547
- [13]. Comunicarea actului administrativ fiscal unei societăți aflate în faliment. Plata obligațiilor accesorii în conformitate cu dispozițiile planului de reorganizare551
- [14]. Comisie de disciplină nelegal constituită la data când a efectuat cercetarea disciplinară și a întocmit Raportul de control.....563
- [15]. Limitarea dreptul de proprietate asupra întregului imobil ca urmare a refuzului autorității administrative locale de a-i elibera reclamantului certificatul de atestare/adeverința privind edificarea construcției în temeiul prevederilor art. 37 alin. (6) teza a doua din Legea nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții571
- [16]. Raport de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale funcționarilor publici nelegal întocmit579
- [17]. Anularea deciziei a Comitetului Director din cadrul AFM în cadrul programului privind instalarea de sisteme fotovoltaice pentru producerea de energie electrică în vederea acoperirii necesarului de consum și livrării surplusului în rețeaua națională și acceptarea dosarului său în sensul că documentele depuse sunt în conformitate cu termenele prevăzute de Ghidul de finanțare și a comunicatelor emise de pârâtă; obligarea pârâtei la implementarea programului denumit generic Casa Verde fotovoltaice în ceea ce privește dosarul de finanțare593
- [18]. Aplicarea în timp a prevederilor art. IX din O.U.G. nr. 69/2020597
- [19]. Acțiune privind obligarea autorității pârâte la emiterea unui răspuns la plângerea prealabilă.....600
- [20]. Sfera de aplicare a taxei speciale de salubritate în cazul prestațiilor de care beneficiază utilizatorii fără contract604